

是过去用各种卑鄙手段劫夺去美的文物，我們也一定要追回。我們警告美帝国主义者，立即停止这一暴露在全世界人民面前的极端无耻的盗劫行为。

我台灣的爱国同胞也应该起来坚决制止这一阴

郭沫若、黃炎培、陳叔通、沈雁冰、
許广平、鄧拓、吳晗、胡愈之、
翦伯贊、章士釗、梁思成、葉聖陶、
楊鐘健、李麟玉、陳半丁、馮友蘭、
尹達、鄧以蟄、劉開渠、蔡若虹、
叶浅予、左恭、韓壽昌、唐蘭等五百四十六人。

北京圖書館抗議美帝 陰謀劫奪我國珍貴文物

我館全体同志閱讀了人民日报所載美帝国主义阴谋劫奪我在台湾的大批珍貴文物、图书的消息后，感到无比愤怒，紛紛集会，譴責美帝这一无恥行为。全体同志一致表示拥护中央文化部的声明，指出所有在台湾的珍貴图书、文物都是我人民的财产，同时警告蒋介石集团不得盜卖图书、文物，并且必须妥为保护。善本部赵万里主任在会上愤慨地說：“美帝非法劫奪我国文物、图书，由來已久，現在又想把在台湾的文物图书搶走，是我們不能容忍的！”全館好多組，在座談后貼出了大字报，抗議美帝国主义这一无恥勾当。如，閱覽組的大字报写

謀的实现。

台灣是我国的領土，我們一定要解放台灣！
我們在台灣的文物，一定要随着台灣的解放而
归还祖国。

張奚若、錢俊瑞、夏衍、齊燕銘、
丁西林、陶孟和、陳垣、范文瀾、
王治秋、朱启鈞、徐炳昶、吳作人、
黃文弼、顧頽剛、溥雪斋、郭寶鈞、
常書鴻、趙万里、夏鼐、吳仲超、

道：“站起来的中国人民是不允许美帝国主义任意掠夺我国的財富的。”中文圖書編目組写道：“美帝假借名义来劫奪我国人民的珍貴文物，又一次證明是中国人民的死敵。”此外，有三百七十二位同志签名抗議，全文如下：

我們閱讀了中央文化部警告美國劫奪我國在台灣文物的声明，对于美帝国主义这一无恥的强盜行為，感到无比的愤怒。我們坚决拥护這一严正声明，决不讓美帝這一陰謀得逞！

我們严正地警告美帝国主义者：被蒋介石卖国集团劫往台湾的一切珍貴文物、图书，都是中国共有的重要文化財富。我們決不允許你們阴谋盜窃！同时，我們警告蒋介石集團：你們任何卖国行为，都逃不过人民的正义裁判。

北京圖書館三百七十二位同志签名

堅決制止美國政府劫奪我國文物的罪惡行為

本刊評論員

最近我們从報紙上得知蒋介石集團已經與美
國國立美術館簽訂了所謂“合同”，准备把解放前
蔣帮劫往台灣的大批珍貴文物運往美國展覽，並
將由美帝軍艦劫運去美。我們听到这个消息之后，
感到万分憤慨，我們堅決反對這一強盜行為！

我國歷史文化遺產，在解放前的數十年中，不斷受到美國統治集團以及披着“學者”外衣的帝國主義走狗的劫奪和破壞。他們公開或秘密地劫走了我國許多具有國寶價值的珍貴文物，其中有：著名的“北京人”頭骨、龍門石刻、敦煌壁畫以及宋元版古籍等等。

新中國成立後，美國反動集團並未停止其掠奪中國文物、破壞中國文化的無恥陰謀。例如，美國反動政府1954年以後，曾三次由美國博物館出面，企圖以“長期出借”的方式將蔣帮劫往台灣的中國文物劫運美國。當時曾激起我國人民的強烈抗議，一再對美帝提出嚴重警告，因之他們的

陰謀終未得逞。

最近美國統治集團竟撕破其假面具，公然以美國國務院的名義，和蔣介石集團勾結，非法簽立“合同”，并公开发表聲明，阴谋劫走這批文物。我們全國人民，全國文化界、圖書館界決不容許美帝這種明目張膽的盜劫行為。

蔣帮劫往台灣的文物，以及解放前美國反動派劫去的一切中國文物，其主權屬於中國六億五千万人民，包括台灣同胞在內。這些文物是我國人民最寶貴的文化財富，並且是世界藝術寶庫中的珍品。我們堅決擁護2月21日我國文化部對美國政府提出的严重警告。我們嚴正警告美國政府：“你們必須立即停止盜劫我國文物，美國與蔣帮所簽訂的劫奪我國文物的任何‘合同’，均屬無效。同時，我們也要正告蔣介石集團，“你們必須妥善保護現在存放台灣的一切歷史文物，將來準備歸還祖國，永遠停止盜賣祖國文物的卑鄙行為。”